



В знак памяти и благодарности



Возложение цветов

В парке Победы 2 декабря состоялся митинг, посвященный Дню Неизвестного солдата. Почтить память неизвестных героев войны пришли представители райадминистрации, общественной женской организации, депутаты, сотрудники районного Дома культуры, школьники и жители Бичуры.

Открыл митинг председатель Совета ветеранов района Ермолай Трофимович Григорьев. Он рассказал об истории памятной даты: «День Неизвестного солдата установлен в России в 2014 году и отмечается 3 декабря. Именно в этот день в 1966 году, в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой, прах неизвестного солдата был перенесен из братской могилы советских воинов на Ленинградском шоссе в Александровский сад у стен Кремля. На месте захоронения 8 мая 1967 года был открыт мемориальный архитектурный ансамбль «Могила Неизвестного солдата» и зажжен Вечный огонь. Это дань благодарности всем, кто погиб на фронтах, это память о каждом солдате, защищавшем нашу Родину, и на чью могилу не могут прийти родственники и потомки. У нас в районе более 5 тысяч земляков ушли на фронт, больше половины не вернулись домой. И многие из них неиз-

вестно где захоронены. Благодаря поисковым отрядам лишь сейчас удается вернуть имена десяткам павших бойцов.

— День Неизвестного солдата — это не только день памяти погибших в годы Великой Отечественной войны, но и дата, которая объединяет всех погибших и пропавших без вести во время войн и военных конфликтов. Все неизвестные солдаты — герои страны, поэтому важно бережно хранить и передавать от поколения к поколению память о них, — говорил в своем выступлении глава района О.И. Федоров.

В мероприятии также приняли участие А.И. Савельев — депутат Народного Хурала, С.А. Гаврилов — военком района, Ф.Е. Ефимов — ветеран труда, А.Г. Фомина — председатель местного отделения «Женщины Бурятии», Г.А. Павлов — депутат райсовета. Они говорили об исторической памяти, которую необходимо бережно хранить, о попытках исказить историю Великой Отечественной войны и о патриотическом воспитании молодежи.

Участники митинга почтили минутой молчания память неизвестных солдат, зажгли свечи и возложили цветы к воинскому мемориалу.

Екатерина Бухольцева

Депутат за работой

На прошедшей 30 ноября сессии республиканского парламента был утвержден во втором, окончательном чтении бюджет Бурятии на 2018 год. В период работы над главным финансовым документом депутат Народного Хурала от Бичурского района Владимир Анатольевич Павлов внес ряд поправок и законодательных предложений в закон о республиканском бюджете, касающихся развития здравоохранения, межбюджетных отношений, сельского хозяйства, дорожного строительства и т.д. В результате удалось добиться выделения 15 миллионов рублей на капитальный ремонт детской поликлиники центральной районной больницы в с. Бичура и 6 миллионов 900 тысяч рублей на строительство фельдшерско-акушерского пункта в с. Сред-

ний Харлун. Утверждено 9 млн. 433 тыс. рублей субсидий для Бичурского района на развитие общественной инфраструктуры (депутатский фонд), которые будут направлены на ремонт детских садов, ремонт водозаборных скважин, школ и т.д. Будет продолжаться капитальный ремонт с асфальтированием 5-ти километрового участка дороги через Заганский перевал. Также утверждено финансирование на проектные работы на остальные участки данной дороги.

Благодаря плодотворной работе Владимира Анатольевича в следующем 2018 году из республиканского бюджета будут выделены средства на ремонт этих важных объектов нашего района.

Екатерина Бухольцева

Сессия райсовета

30 ноября состоялась очередная сессия депутатов райсовета. На ней присутствовали глава районной администрации О.И. Фёдоров, прокурор района А.В. Калёных, главы поселений, представители подразделений администрации, общественники. Депутаты рассмотрели 24 вопроса.

На сессии выступили начальник финансового управления МО «Бичурский район» Л.И. Варфоломеева, председатель комитета по развитию общественной инфраструктуры районной администрации Е.И. Григорьева, архитектор комитета по развитию общественной инфраструктуры районной администрации В.А. Мелентьев.

Депутаты утвердили основные характеристики проекта бюджета МО «Бичурский район» на 2018 год и на плановый период 2019–2020 гг. и внесли изменения в бюджет текущего года. Ещё 27 ноября на Дне депутата при обсуждении вопросов сессии выяснилась экономия средств в бюджете. Вместо запла-

нированных 400 тыс. руб. на разработку проектной документации в рамках реализации мероприятий по реконструкции Шибертуйского сельского клуба и проверку её достоверности использовано 180 тыс. руб. В результате 220 тыс. рублей решено направить на уборку свалок мусора.

На сессии утвердили перечень муниципального имущества, передаваемого из собственности района в государственную собственность РБ, и имущества, принимаемого в собственность района. Внесены дополнения в прогнозный план (программу) приватизации муниципального имущества на 2017 год и основных направлений приватизации муниципального имущества на 2018–2019 гг.

Кроме того, утверждены в новой редакции Правила землепользования и застройки 16 муниципальных образований сельских поселений Бичурского района.

Татьяна Утенкова

ДО ОКОНЧАНИЯ ПОДПИСКИ НА «БИЧУРСКИЙ ХЛЕБОРОБ» НА I ПОЛУГОДИЕ 2018 ГОДА ОСТАЁТСЯ ВСЕГО 16 ДНЕЙ!

Реклама

27 декабря в ТТЦ «Камелия» состоится предновогодний розыгрыш призов. Главный приз — КОМПЛЕКТ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ.

А также множество других призов. Поспешите сделать покупку!

Пенсионный фонд предупреждает о новом виде мошенничества. На этот раз с номером СНИЛСа

В интернете появился ряд сайтов, где предлагается при помощи номера СНИЛС или паспортных данных проверить «наличие денежных выплат со стороны частных страховых фондов».

На первом этапе гражданин вводит номер СНИЛС или паспортные данные, после чего сайт показывает якобы положенные к выплате суммы. В большинстве случаев это порядка 100 тыс. рублей. На втором этапе гражданину предлагается оплатить доступ к базам данных частных страховщиков, за что мошенники обещают моментальный перевод средств на счет клиента.

Отделение ПФР по Бурятии рекомендует игнорировать подобные сайты и бережно относиться к своим персональным данным.

— Индивидуальный лицевой счет в Пенсионном фонде — не аналог банковского счета. На этом счете хранятся не деньги, а информация о пенсионных правах гражданина. Эта информация конфиденциальна и хранится с соблюдением установленных правил, предъявляемых к хранению персональных данных граждан, отметила и.о. начальника организации персонифицированного учета Отделения Инга Цыденова.

Доверять информации о положенных пенсионных выплатах можно только в «Личном кабинете гражданина» на сайте Пенсионного фонда, мобильном приложении ПФР для смартфонов и на портале госуслуг.

В частности, с помощью Личного кабинета гражданина на сайте ПФР можно узнать о количестве пенсионных баллов и длительности страхового стажа, учтенных на лицевом счете, получить подробную информацию о периодах трудовой деятельности, местах работы, размере начисленных работодателями страховых взносов и уровне заработной платы. Также сервис предоставляет информацию о пенсионных накоплениях, в том числе данные о взносах в рамках Программы государственного софинансирования пенсии. Также в рамках сервиса можно воспользоваться персонализированной версией пенсионного калькулятора и узнать, что влияет на формирование пенсионных прав и размер будущей страховой пенсии. Доступ к сервису имеют все пользователи, зарегистрированные на сайте www.gosuslugi.ru и в единой системе идентификации и аутентификации (ЕСИА). Подробную информацию можно узнать в Центре дистанционного обслуживания Отделения по телефону 8 (3012) 29–14–14. Телефон многоканальный.

Как перевести пенсионные накопления без финансовых потерь

В конце года традиционно нарастает активность негосударственных пенсионных фондов (НПФ) по привлечению новых клиентов.

Пенсионные накопления формируются: у работающих граждан 1967 г.р. и моложе за счет уплаты работодателями страховых взносов на накопительную пенсию в период с 2002 по 2013 годы; у мужчин 1953–1966 г.р., женщин 1957–1966 г.р. за счет отчислений работодателей с 2002 по 2004 годы, а также у всех участников государственной Программы софинансирования пенсий независимо от пола и возраста — за счет добровольных взносов.

Граждане, формирующие средства пенсионных накоплений, вправе выбирать либо менять страховщика по обязательному пенсионному страхованию (Пенсионный фонд Российской Федерации либо негосударственный пенсионный фонд). Выбор страховщика осуществляется по желанию, а не в обязательном порядке. При этом средствами пенсионных накоплений «молчунов» будет управлять государственная управляющая компания «ВНЭСЭКОНОМБАНК».

Что должен знать гражданин, решивший перевести накопления в этом году?

Во-первых, необходимо знать, где сейчас находятся средства пенсионных накоплений. Информацию можно получить на Портале государственных услуг www.gosuslugi.ru, сайте ПФР <http://www.pfrf.ru>, а также в любом территориальном органе ПФР либо МФЦ.

Во-вторых, важно определить страховщика, которому хотите доверить управление средствами будущей накопительной пенсии. Таким страховщиком может быть Пенсионный фонд Российской Федерации или один из негосударственных пенсионных фондов.

Если выбираете ПФР, подумайте, какую из управляющих компаний определить — государственную («Внешэкономбанк») либо одну из частных (с полным перечнем можно ознакомиться на сайте ПФР http://www.pfrf.ru/grazdanam/pensions/pens_nak/perech_npf_uk/)

При желании доверить средства какому-либо НПФ, заинтересуйтесь, является ли фонд участником системы гарантирования прав застрахованных лиц. Включение НПФ в данную систему является условием для перевода средств. Кроме того, с фондом потребуется заключить до-

говор об обязательном пенсионном страховании. Уточните информацию о местонахождении ближайшего офиса НПФ, так как в дальнейшем по всем вопросам формирования либо выплаты средств пенсионных накоплений нужно будет обращаться в выбранный фонд.

В-третьих, необходимо определить срок, в течение которого должно быть рассмотрено заявление. От этого зависит не только дата передачи средств, но и размер инвестиционного дохода, и гарантия сохранности средств.

Дело в том, что начиная с 2015 года менять фонд чаще одного раза в 5 лет невыгодно, так как это может привести к потере накопленного инвестиционного дохода. А потому все заявления о переходе от одного страховщика к другому делятся на две категории — заявления о переходе и заявления о досрочном переходе.

По заявлению о переходе смена страховщика будет осуществлена по истечении 5-летнего срока с года подачи такого заявления. То есть, если в 2017 году подано заявление о переходе из НПФ в ПФР, пенсионные накопления будут переведены в первом квартале 2022 года. При этом гражданину гарантируется вся сумма пенсионных накоплений, независимо от убытков на финансовом рынке, сохраняется инвестиционный доход. Если в течение такого длительного периода выбор изменится, можно будет подать уведомление о замене страховщика.

По заявлению о досрочном переходе перевод осуществляется в году, следующем за годом подачи такого заявления. Например, заявление о досрочном переходе 2017 года будет рассмотрено в 1 квартале 2018 года. Однако, в таком случае гражданин несет риски потери инвестиционного дохода. Более того, в случае получения убытка от инвестирования средств полученный результат будет зафиксирован и сумма накоплений уменьшится. При этом в текущем году поменять страховщика на основании заявления о досрочном переходе без указанных финансовых рисков смогут только те застрахованные лица, которые сменили фонд в 2013 году.

Заключительный шаг — оформление и подача заявления установленной формы. Для этого необходимо обратиться в любой территориальный орган ПФР либо МФЦ. Можно заполнить форму заявления самостоятельно, и направить почтой в ПФР (в этом случае подпись в заявлении должна быть удостоверена нотариусом).

Участники программы государственного софинансирования пенсий могут сделать взнос до 31 декабря 2017 года

УПФР в Бичурском районе напоминает, что участники Программы государственного софинансирования пенсий могут сделать взнос до 31 декабря 2017 года.

Все граждане, вступившие в Программу, могут рассчитывать на государственное софинансирование в течение 10 лет с года внесения первого взноса при условии, что они ежегодно будут перечислять на накопительную часть своей пенсии не менее двух тысяч рублей.

Государство удвоит дополнительные страховые взносы, которые граждане внесли в счет своей будущей пенсии, в сумме не менее 2 тысяч и не более 12 тысяч рублей в год. Если участник Программы, уже сделавший хотя бы раз добровольный взнос, в какой-либо последующий год не совершает добровольного взноса, то на следующий год он имеет право возобновить добровольные взносы, которые также будут удвоены государством, если их сумма будет не менее двух тысяч и не более двенадцати тысяч рублей в год.

Перечисление дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии может осуществляться либо через работодателя (для этого достаточно подать соответствующее заявление в бухгалтерию), либо самостоятельно через кредитные учреждения (например, через отделения Сбербанка). Информацию о поступивших платежах на накопительную часть трудовой пенсии можно получить в УПФР в Бичурском районе. Из сумм, которые вы внесете на накопительную часть своей пенсии в рамках Программы софинансирования, может быть произведен налоговый вычет.

В 2018 году требования к баллам и стажу для назначения страховой пенсии повысятся

Пенсионный возраст в России не повышается, но с каждым годом возрастают требования к баллам и стажу.

Если в 2017 году страховая пенсия назначается тем, кто имеет минимум 8 лет и 11,4 пенсионных баллов, то в 2018 году этот порог вырастет до 9 лет и 13,8 баллов. Будущие пенсионеры должны обратить на это внимание. Постепенное повышение трудового минимума прописано пенсионным законодательством до 2025 года, когда уже потребуются иметь 15 лет страхового стажа и 30 баллов.

Если накопленных баллов и стажа не будет хватать, назначение пенсии отодвинется, пока трудовой минимум не будет заработан. Если спустя 5 лет по достижении общеустановленного пенсионного возраста этого достичь не удастся, то вместо страховой пенсии будет назначена социальная пенсия.

До 1 января 2015 года для назначения трудовой пенсии по старости достаточно было иметь 5 лет страхового стажа. С введением в действие новой пенсионной формулы с 1 января 2015 года имеют значение не только стаж и заработок, но также и периоды ухода за детьми, военной службой по призыву и другие факторы. Все эти показатели формируют пенсионные баллы.

Например, за год военной службы по призыву начисляется 1,8 балла. Столько же баллов можно заработать, ухаживая за инвалидом 1 группы или пожилым человеком старше 80 лет, либо ребенком-инвалидом. Мать, ухаживая за своим первенцем, также за год получает 1,8 балла. Уход за вторым и третьим ребенком оценивается значительно выше — 3,6 балла и 5,4 балла соответственно.

Основная составляющая для баллов за периоды работы — суммы отчислений работодателя. Чем больше официальная зарплата, тем больше работодатель перечисляет взносов на будущую пенсию. Максимально за 2017 год можно заработать 8,26 балла.

Узнать количество уже накопленных пенсионных баллов можно в Личном кабинете гражданина на сайте ПФР. При этом, если вы считаете, что какие-либо сведения не учтены или учтены не полностью, у вас появляется возможность заблаговременно обратиться к работодателю для уточнения данных.

ИНФОРМАЦИЯ ПОДГОТОВЛЕНА УПФР ПО БИЧУРСКОМУ РАЙОНУ

Реклама

ПОЛУЧИТЕ с. Бичура, ул. Советская, 75

ХОЛОДИЛЬНИК

К НОВОМУ ГОДУ!

Покупайте на сумму 499 руб. и более, заполните купон и участвуйте в розыгрыше ХОЛОДИЛЬНИКА!

ПОКУПАЙТЕ И ВЫИГРЫВАЙТЕ!

Розыгрыш состоится 29 декабря в 17:00. Участвуют только купоны покупателей нашего магазина

Расписание маршрутных автобусов до магазина ТИТАН:

- 8:30
- 14:30
- 15:30
- 17:30

Информация об организаторе акции, правилах проведения, количестве призов, сроках, месте и порядке их получения уточняйте на местах продаж в сети магазинов «Титан», организатор акции ООО «ТЭС Титан». Количество призов ограничено. Изображение товара может отличаться от представленного в продаже. ООО «ТЭС Титан» ОГРН 1110327015820. Курдюковская улица, 670034, г. Улан-Удэ, ул. Дзержинского, д. 1

Поговорим о глаукоме...

Глаукома относится к хроническим заболеваниям глаза, которые приводят к необратимой потере зрительных функций. Глаукома — заболевание глаз, известное в народе под названием «темная», «зеленая» или «желтая вода». Это — заболевание незаразное.

В мире глаукомой страдает до 105 млн. человек. На сегодняшний день в России более 850 000 больных глаукомой. Ежегодно 1 человек из 1000 вновь заболевает глаукомой. Глаукома может возникнуть в любом возрасте, начиная с рождения, но распространенность заболевания значительно увеличивается в пожилом и в старческом возрасте. Это заболевание занимает одно из первых мест среди причин неизлечимой слепоты и имеет важнейшее социальное значение. Более 15% слепых потеряли зрение в результате глаукомы.

ЧТО ТАКОЕ ГЛАУКОМА?

Глаукома — это заболевание глаз, связанное с накоплением внутриглазной жидкости. Накопление жидкости приводит к увеличению давления внутри глаза и может повредить нерв, по которому происходит передача зрительной информации в головной мозг (называемый «зрительным нервом»). В результате снижается зрение.

НОРМАЛЬНЫЙ ЗДОРОВЫЙ ГЛАЗ

В нормальном здоровом глазу постоянно образуется жидкость (так называемая, «водянистая влага»). Жидкость омывает структуры глаза, доставляя питательные вещества к роговице и хрусталику. Смена жидкости происходит благодаря маленьким отверстиям (образующим трабекулярную сеть). Таким образом, постоянное образование и отток жидкости сохраняют глаз влажным и здоровым.

ГЛАЗ ПРИ ГЛАУКОМЕ

При глаукоме в глазу образуется больше жидкости, чем выводится. Это приводит к накоплению жидкости, которая повышает давление внутри глаза (внутриглазное давление). Повышенное давление оказывает воздействие на все структуры глаза, но чаще всего происходит поражение зрительного нерва.

КАК НАРУШАЕТСЯ ЗРЕНИЕ ПРИ ГЛАУКОМЕ

Глаукома влияет на ширину обзора, то есть на способность видеть предметы, находящиеся снаружи от фиксируемой точки, или на, так называемое, «периферическое зрение». Развитие болезни происходит постепенно, поэтому многие пациенты не замечают таких нарушений зрения. По мере прогрессирования глаукомы в периферическом зрении появляются «слепые» зоны и пациент видит меньше и не так отчетливо, как раньше. Несвоевременно выявленная глаукома, а также отсутствие адекватного лечения болезни может привести к слепоте. К счастью, на сегодняшний день благодаря современным технологиям и настойчивости врачей это происходит крайне редко.

КАК ВЫЯВЛЯЮТ ГЛАУКОМУ?

Раннее выявление и диагностика глаукомы — это основа сохранения зрения. Во время осмотра офтальмолог, при помощи обычного обследования, может обнаружить ранние признаки болезни, о которых пациент может и не подозревать.

КАК ЛЕЧАТ ГЛАУКОМУ?

Независимо от того, имеет ли глаукома хроническое течение или проявляется острым болезненным приступом, задержка с лечением может привести к серьезным проблемам.



Лечение назначается в зависимости от вида глаукомы!

ЛЕЧЕНИЕ ГЛАУКОМЫ С ХРОНИЧЕСКИМ ТЕЧЕНИЕМ

Основное лечение — это применение глазных капель, которые уменьшают образование жидкости в глазу или увеличивают её выведение. Некоторые капли делают и то, и другое одновременно.

Операцию при глаукоме производят при неэффективности обычного лечения или при быстром прогрессировании болезни, даже если глазное давление удалось привести в норму.

Наиболее приемлемый вариант лечения подбирается совместно с офтальмологом!

ЛЕЧЕНИЕ ОСТРОГО ПРИСТУПА ГЛАУКОМЫ

При остром приступе глаукомы ваш глазной врач сделает две вещи. Во-первых, назначит один из вариантов лечения, приведенных выше, для облегчения боли и снижения давления. Во-вторых, произведёт лазерную операцию для открытия угла дренажной системы и увеличения оттока жидкости.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ: Непрерывное лечение позволяет замедлить прогрессирование заболевания и сохранить зрение.

Поэтому необходимо применять назначенные препараты в соответствии с рекомендациями врача.

Помните, что глаукома может развиваться медленно и вы можете не замечать имеющихся симптомов. Поэтому обязательно проходите профилактические осмотры и диспансеризацию взрослого населения.

КАК ПРИМЕНЯТЬ ГЛАЗНЫЕ КАПЛИ ДО НАЧАЛА ЛЕЧЕНИЯ

Применяйте глазные капли в соответствии с рекомендациями врача и инструкцией по применению.

При применении более чем одного вида капель ознакомьтесь с инструкцией по применению. Перед применением капель мойте руки.

Не касайтесь глаза кончиком флакона от капли.

Как и все лекарственные препараты, глазные капли следует хранить в недоступном для детей месте.

ШАГ 1. Наклоните назад голову и оттяните нижнее веко глаза, в который необходимо закапать капли, указательным пальцем таким образом, чтобы образовался карман.

ШАГ 2. Переверните флакон дозатором вниз. Слегка надавите на флакон.

ШАГ 3. Закапайте в карман, образованный нижним веком, рекомендованное вашим врачом количество капель. Закройте глаза на 1 или 2 минуты для всасывания капель.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ:

Содержимого одного флакона капель обычно хватает на один месяц после вскрытия.

По истечении этого срока необходимо начать новый флакон взамен старого, даже если старый использован не полностью.

Флакон с разовой дозой препарата может применяться только однократно, вскрытый флакон хранению не подлежит.

При возникновении проблем при применении глазных капель запишите их и проконсультируйтесь с вашим врачом. Возможно, необходимо изменить лечение.

Поддержание внутриглазного давления на хорошем уровне — основная цель лечения. При нормальном значении внутриглазного давления риск поражения зрительного нерва снижается, и повышается вероятность сохранения зрения.

Для большинства людей нормальным давлением считается уровень 16–26 мм рт.ст.

Для каждого больного глаукомой уровень нормального давления индивидуален, зависит от стадии заболевания.

В большинстве случаев назначают глазные капли, снижающие внутриглазное давление. Главное условие лечения глаукомы — соблюдение ежедневного режима закапывания назначенных капель (обычно 2 раза в день в 8 и 20 часов).

Важным признаком глаукомы являются изменения поля зрения и появление дефектов поля зрения. Изменение поля зрения служит для оценки течения заболевания и эффективности лечения.

Поле зрения называется пространство, которое одновременно воспринимается неподвижным глазом. Если фиксировать взгляд на какой-либо точке, помимо нее можно видеть предметы справа и слева, сверху и снизу от нее.

Глаукома — опасный и коварный недуг: больной начинает замечать изменение полей зрения только тогда, когда болезнь находится уже в развитой стадии.

К сожалению, глаукому в настоящее время излечить невозможно. Однако при ранней диагностике заболевания и правильном лечении удается приостановить прогрессирование болезни. Оценить это можно по уровню внутриглазного давления и отсутствию нарастания дефектов поля зрения.

САМОЛечение — НЕДОПУСТИМО!

Кроме поддержки нормального внутриглазного давления нужно 1–2 раза в год получать курсы консервативного лечения, включающие в себя применение лекарственных препаратов и методов физиотерапии.

СЛЕДУЕТ ПРИДЕРЖИВАТЬСЯ СЛЕДУЮЩИХ ПРАВИЛ:

Работайте столько, сколько позволяет возраст и общее состояние здоровья, не напрягайтесь. Избегайте физических и нервных перегрузок. Предельная тяжесть, которую допустимо поднимать 10 кг.

Перегрузкой для вас может стать даже прополка грядки, если вы работаете «в наклонку». Приспособьте какую-нибудь скамеечку, стульчик и не наклоняйтесь. Что бы вы ни делали: читайте, чертите, вяжете, не сидите с наклоненной головой и при плохом освещении.

Смотреть телевизор можно, но тоже при хорошем освещении (не в темноте!) и «в правильной позе», чтобы голова не была ни наклонена, ни запрокинута.

При чтении и другой напряженной зрительной работе делайте каждый час небольшие, по 10–15 минут, перерывы.

Питайтесь рационально соответственно возрасту, предпочитайте овощные блюда, рыбу, сырые овощи и фрукты, ограничьте животные жиры и сахар.

Жидкость, если нет для этого других показаний, можно особо не ограничивать, но нельзя сразу выпивать больше стакана. Чай даже полезен, так как содержащийся в нем кофеин улучшает кровообращение в тканях глаз, а повышает внутриглазное давление в редких случаях. Не возбраняется и чашечка кофе, но для верности лучше сделать кофеиновую пробу: измерьте внутриглазное давление перед тем, как выпьете кофе, и через 1–1,5 часа после этого.

Если вы курильщик — бросьте курить немедленно! Никотин вреден для ваших глаз.

Не носите тугих воротничков, галстуков — всего, что затрудняет кровообращение в области головы и шеи.

Для вас очень важен хороший сон. Введите в распорядок дня вечерние прогулки; если не спится — примите на ночь 2–3 чайные ложки меда, запивая теплой водой, делайте теплые ножные ванны.

Точно соблюдайте назначенный режим закапывания капель. Если вам предстоит уйти из дома надолго, не забудьте взять их с собой.

Регулярно посещайте лечащего врача. Даже при стабилизации внутриглазного давления контрольное обследование рекомендуется каждые 3 месяца.

КОМПЛЕКС УПРАЖНЕНИЙ ДЛЯ БОЛЬНЫХ ГЛАУКОМОЙ:

Вращать глаза вверх, вниз, вправо, влево.
Вращать глазами в левую и в правую сторону.
Наклоны головы вперед, вправо, влево.
Поворот головы вперед, право, влево.
Небольшое вращение головой влево, вправо (медленно).

Поглаживание щеки снизу вверх всей ладонью.
Массирование глаз одним пальцем, движения вовнутрь к носу (глаза закрыты).

Поглаживание лица сверху вниз всей ладонью.
Движение двумя пальцами из-за ушей в сторону лица.

Самомассаж шеи правой и левой рукой, чем больше площадь шеи охватите массажем, тем лучше для глаз.

ПОМНИТЕ! Своевременно начатое и правильно проводимое лечение, а также строгое соблюдение рекомендованного режима позволяют сохранить зрение на долгие годы.

ПРОФИЛАКТИКА ГЛАУКОМЫ

Хорошими средствами профилактики глаукомы служат здоровый образ жизни, включающий в себя надлежащие физические и умственные нагрузки, рациональное питание и отсутствие вредных привычек. Настоятельно рекомендуется избегать тяжелых стрессовых ситуаций и психоэмоциональных напряжений. Глаукома зачастую протекает без каких-либо характерных симптомов до определенного критического момента, поэтому крайне важно проходить ежегодное надлежащее обследование у офтальмолога.

Берегите свое зрение, чтобы не оказаться в темноте!

Марина Халзанова,
врач офтальмолог ГБУЗ «Бичурская ЦРБ»

РЕСПУБЛИКА БУРЯТИЯ ГЛАВА МО «БИЧУРСКИЙ РАЙОН»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №20 от 20 ноября 2017 г.

О проведении публичных слушаний по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка

На основании заявления Гаврилова Александра Михайловича, руководствуясь ст. 28 Федерального закона от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст. 2 Федерального закона от 17.04.2006 г., № 53-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации», Федеральный Закон «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации», Федеральный Закон «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», Уставом Муниципального образования «Бичурский район», постановляю:

1. Провести 25 декабря 2017 г. публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка, расположенного по адресу (местоположение) — Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Соломенникова, с/д для строительства пилорамы, размещения склада древесины и готовой продукции» на вид разрешенного использования «для ведения личного подсобного хозяйства», принадлежащего Гаврилову Александру Михайловичу на праве собственности согласно выписке из единого государственного реестра недвижимости, запись № 03:03:050172:53—03/005/2017—1 от 19.10.2017 г.

2. Определить место проведения публичных слушаний: с. Бичура, ул. Советская, д. 43, здание МКУ Администрации МО «Бичурский район», малый зал заседаний, 3 этаж, время проведения 13.30 часов по местному времени.

3. Обнародовать настоящее постановление путем опубликования в газете «Бичурский хлебороб».

4. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

О. И. Федоров,
глава МО «Бичурский район»

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона

Администрацией МО СП «Петропавловское» принято постановление №78 от 20.11.2017 года «О проведении открытого аукциона по продаже земельных участков».

Форма торгов: Открытый аукцион.

Предмет аукциона: Право заключения договора купли-продажи земельных участков.

Лот №1: Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, Колхоз «им. Калинина», площадью 450080 кв.м., кадастровый номер 03:03:000000:3671, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — для сельскохозяйственного производства, разрешения (обременения) — отсутствуют, начальная цена — 88216 (восемьдесят восемь тысяч двести шестнадцать) рублей.

Организатор аукциона: Администрация муниципального образования сельского поселения «Петропавловское». Адрес: 671382, с. Петропавловка, ул. Гагарина, 51 а, тел.: 8 (30133) 57—1—19. Факс: 8 (30133) 57—1—19.

Контактное лицо: Калашникова Александра Цырендоржиевна, тел.: 8 (30133) 57—1—19.

Осмотр земельных участков: По рабочим дням с 10 часов до 14 часов по местному времени, проезд до места осмотра участка за счёт претендента на участие в аукционе.

Начало приёма аукционных заявок: По рабочим дням с 08.12.2017 г. с 8 часов до 16 часов по местному времени.

Срок окончания приема заявок: 09 января 2018 года, 9—00 часов по местному времени.

Рассмотрение аукционных заявок и определение участников аукциона: 09 января 2017 года, в 16—00 часов по местному времени, по адресу организатора аукциона.

Дата, время и место проведения аукциона: 12 января 2018 г. в 14—00 часов по адресу организатора аукциона. Победителем аукциона признаётся участник, сделавший высшее предложение по цене.

Срок принятия решения об отказе в проведении торгов: За три дня до даты окончания приёма заявок, извещение об отказе в проведении торгов публикуется не позднее пяти дней с момента принятия решения в газете «Бичурский хлебороб», а также на сайте: www.torgi.gov.ru

Срок заключения договора-купли продажи земельного участка: Не позднее 5 дней с момента подписания протокола аукциона.

Дополнительная информация: Аукцион состоится при наличии не менее двух участников, претендующих на один участок. Размер задатка составляет: 20% от стартовой цены земельного участка, задаток должен быть внесен на счет организатора аукциона не позднее срока окончания приема заявок. Возврат задатка осуществляется в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона лицам, участвующим в аукционе, но не победившим в нем. Реквизиты счета для перечисления задатка, форму заявки на участие в аукционе, перечень документов необходимых для участия в аукционе, проект договора купли-продажи земельного участка можете получить по адресу организатора аукциона, а также на сайте: www.torgi.gov.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ

о проведении открытого аукциона

Администрацией МО «Бичурский район» принято постановление №78 от 24.11.2017 года «О проведении открытого аукциона по продаже земельных участков».

Форма торгов: Открытый аукцион.

Предмет аукциона: Право заключения договора купли-продажи земельных участков.

Лот №1: Местоположение: Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Верхнемангитуйское», площадью 13682 кв.м., кадастровый номер 03:03:420107:88, категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, разрешенное использование — для размещения животноводческой фермы, ограничения (обременения) — отсутствуют, начальная цена — 29800 (двадцать девять тысяч восемьсот) рублей.

Организатор аукциона: Муниципальное казенное учреждение Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия. Адрес: 671360, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, тел.: 8 (30133) 41—2—18. Факс: 8 (30133) 42—9—90.

Контактное лицо: Бельская Ульяна Викторовна, тел.: 8 (30133) 4—12—18.

Осмотр земельных участков: По рабочим дням с 10 часов до 14 часов по местному времени, проезд до места осмотра участка за счёт претендента на участие в аукционе.

Начало приёма аукционных заявок: По рабочим дням с 08.12.2017 г. с 8 часов до 16 часов по местному времени.

Срок окончания приема заявок: 09 января 2018 года, 9—00 часов по местному времени.

Рассмотрение аукционных заявок и определение участников аукциона: 09 января 2017 года, в 16—00 часов по местному времени по адресу организатора аукциона.

Дата, время и место проведения аукциона: 12 января 2018 г. в 14—00 часов по адресу организатора аукциона. Победителем аукциона признаётся участник, сделавший высшее предложение по цене.

Срок принятия решения об отказе в проведении торгов: За три дня до даты окончания приёма заявок, извещение об отказе в проведении торгов публикуется не позднее пяти дней с момента принятия решения в газете «Бичурский хлебороб», а также на сайте: www.torgi.gov.ru

Срок заключения договора-купли продажи земельного участка: Не позднее 10 дней с момента подписания протокола аукциона.

Дополнительная информация: Аукцион состоится при наличии не менее двух участников, претендующих на один участок. Размер задатка составляет: 20% от стартовой цены земельного участка, задаток должен быть внесен на счет организатора аукциона не позднее срока окончания приема заявок. Возврат задатка осуществляется в течение трех рабочих дней со дня подписания протокола о результатах аукциона лицам, участвующим в аукционе, но не победившим в нем. Реквизиты счета для перечисления задатка, форму заявки на участие в аукционе, перечень документов необходимых для участия в аукционе, проект договора купли-продажи земельного участка можете получить по адресу организатора аукциона, а также на сайте: www.torgi.gov.ru

ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении

земельных участков в собственность

для сельскохозяйственного

использования

МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район» РБ в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков:

1. с кадастровым номером 03:03:490102:365, площадью 246141 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Хонхойское», для сельскохозяйственного использования;

2. с кадастровым номером 03:03:200108:31, площадью 10000 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Посельское», для сельскохозяйственного использования;

3. с кадастровым номером 03:03:000000:3760, площадью 33562 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, расположенный по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, МО СП «Новосретенское», для сельскохозяйственного использования.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельных участков для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договоров купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе по 09 января 2017 г. до 10.00 час. по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 312. Контактное лицо — Бельская Ульяна Викторовна.

Реклама

Новогодняя распродажа шуб в Бичуре НАШИ ЦЕНЫ – ПОДАРОК!

Милые дамы! Новый 2018 год приближается все стремительнее и стремительнее. Новый год – это череда подарков и радости.

Конечно, и наша фабрика «Меха Вятки» не может остаться в стороне. Для наших дорогих женщин мы делаем настоящие, искренние подарки на финальной новогодней распродаже шуб в Бичуре!

1) Первый и последний раз – реальные скидки на модельный ряд 2017-2018 года до 25% при покупке за наличный расчет (или по карте)! На модели прошлых сезонов – до 50%!

2) Беспроцентная рассрочка до 24 месяцев БЕЗ первоначального взноса. Шубу забираете сразу. Никакой переплаты! Все честно!

На выставке Вы найдете новую коллекцию шуб для всей семьи «Зима 2017-2018», включающую в себя изделия из меха норки, мутона, каракуля и песца. Широкий ассортимент представлен моделями классического покроя, которые подойдут женщинам, ценящим традиции, а также современными изысканными решениями, которые подчеркнут образ любой модницы. В наличии широкий цветовой спектр изделий, полный раз-

мерный ряд от 38 до 72 размера, шубки для детей и возможность заказа мужских изделий по индивидуальным меркам.

● **Фабрика «Меха Вятки» делает покупку шубы максимально доступной.** Так, например, цена на норковые шубы начинается от 29000 рублей, на мутоновые шубы от 15000 рублей, на каракуль от 46000 рублей, а на стильные песцовые жилеты от 16000 рублей.

● **С чем связаны такие низкие цены?** В отличие от предпринимателей, которые вынуждены закупать шубы у производителей, а потом продавать их с наценкой, чтобы окупить свой бизнес, наши выставки-продажи проводятся напрямую от собственной фабрики, что позволяет держать цены на изделия значительно ниже.

● **«Меха Вятки» – это шубы, которые покупаешь надолго.** Все изделия шиты по ГОСТам РФ на меховой фабрике в Кировской области. Чипированы, имеют сертификаты качества и гарантию от производителя.

Если у Вас уже есть шуба, но она потеряла привлекательность, обменяйте ее с доплатой на новую! Не упустите шанс обновить гардероб выгодно и со вкусом!

Мы искренне хотим, чтобы этой зимой каждая женщина чувствовала себя тепло и комфортно, при этом, выглядела как королева! Пусть шуба будет у каждой!

ЖДЁМ ВАС НА ПОСЛЕДНЕЙ В ГОДУ ВЫСТАВКЕ-ПРОДАЖЕ от кировской фабрики «Меха Вятки»

14 декабря, с. Бичура, РДК, ул. Советская, 45. с 10 до 19.

Все подробности Вы можете получить на нашем сайте: meha-vyotka.ru или по телефону бесплатной горячей линии 8-800-222-24-15. Рассрочка предоставляется без % Почта Банк.



АПТЕКА

227 руб.

Эргоферон
20 таблеток

185 руб.

МИКРАЗИМ
10 000 ЕА

Микразим
20 капсул

175 руб.

ТЕНОТЕН
40 таблеток

с. Бичура, ул. Советская, д. 48

Цены действуют с 30.11.17 по 14.01.18

Подробности

Ребёнку нужна семья

В Бичурском центре помощи детям, оставшимся без попечения родителей в рамках Дня открытых дверей состоялся концерт, посвященный Дню матери.

Воспитанники Центра представили праздничные номера гостям — приёмным мамам, кандидатам в замещающие родители, учителям Бичурской школы № 2, сотрудникам учреждения. Они показали свои таланты, исполнили стихи, песни, танцы.

В Центре 27 воспитанников в возрасте от 6 до 18 лет, среди них один дошкольник, остальные школьники. Для ребят организованы кружки по интересам, их ведут воспитатели. Основам кулинарии учит Валентина Григорьевна Сугракишева, вязать — Оксана Ивановна Сахарова, шить и изготавливать поделки из солёного теста — Наталья Григорьевна Белых, хореографии — Вера Павловна Белых, вокалу — Наталья Михайловна Ефимова. Недавно театральной деятельностью с детьми начала заниматься Фаина Рашидовна Гудун.

Несмотря на чистоту, уют, внимание и понимание сотрудников Центра, воспитанникам нужно тепло домашнего очага. Казённое

детское учреждение, каким бы замечательным оно ни было, никогда не заменит семью. Сотрудники Центра ведут работу по устройству детей в приёмные семьи. Идёт обучение в школе приёмных родителей, где слушатели могут оценить свои возможности, принять взвешенное решение относительно приёма ребёнка в семью. В Центре есть служба сопровождения замещающих семей для помощи приёмным родителям и опекунам. За 2017 год в приёмные семьи передано семь детей.

— Приближаются новогодние праздники, — говорит психолог Бичурского центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей Вероника Николаевна Жданова, — а они самые семейные. Несмотря ни на что, каждый наш воспитанник мечтает встретить Новый год и Рождество в семье. Мы вместе с ними верим и надеемся, что кто-то услышит и откликнется, сначала придёт к нам просто пообщаться, а потом, возможно, станет самым близким и надёжным другом мальчику или девочке. Позвоните по телефону: 8-924-550-75-22.

Татьяна Утенкова



Милена и Роман в танце «Дождик»

Финал республиканского конкурса «Безопасное колесо»

В ноябре в Республиканском бурятском национальном лицее-интернате №1 г. Улан-Удэ состоялся республиканский конкурс отрядов юных инспекторов движения «Безопасное колесо», являющийся командным первенством среди учащих образовательных организаций Республики Бурятия.

Целью данного мероприятия является профилактика детской безопасности, воспитания законопослушных участников дорожного движения, а также формирования у несовершеннолетних культуры здорового и безопасного образа жизни. Ежегодный конкурс проводится Министерством образования и науки Республики Бурятия, Министерством внутренних дел по Республике Бурятия и другими заинтересованными ведомствами и организациями.

В республиканском конкурсе «Безопасное колесо» от Бичурского района приняли участие ребята МБОУ «Новосретенской средней общеобразовательной школы». Команда под названием «ПДДшки» в составе четырех замечательных детей — Олейник Артема, Дульской Ангелины, Авдеевой Нины, Добрынина Никиты под чутким руководством Яценко Светланы Мартемьяновны продемонстрировали свои творческие способности. Дети активно участвовали во всех этапах конкурса, показали знания ПДД, оказание первой доврачебной медицинской помощи, а также фигурное катание на велосипеде.

Огромную поддержку и помощь дети получили от родителя Ивановой Любови Сергеевны, которая постоянно находилась рядом.

Серьезным моментом является перевозка детей. На специализированном транспортном средстве под управлением водителя со стажем Сококова Виктора Васильевича детей перевозили из Бичурского района в г. Улан-Удэ.



Хочется отметить и поблагодарить всех спонсоров, а также администрацию МО «Бичурский район», главного специалиста МУ Бичурское РУО Казакову Татьяну Ефимовну за взаимодействие и материальную поддержку.

Валентина Перельгина, инспектор ОГИБДД ОМВД России по Бичурскому району

О борьбе с коррупцией

Ежегодно 9 декабря отмечается Международный день борьбы с коррупцией. В 2014 году на Политической конференции в Мексике была открыта для подписания Конвенция ООН против коррупции.

Россия в числе первых стран подписала Конвенцию 9 декабря и ратифицировала ее в 2006 году. Согласно данному акту, подписавшие его государства обязуются внести в национальные законодательства изменения и дополнения, в которых взятки, хищение бюджетных средств и отмывание коррупционных доходов должны быть объявлены уголовными преступлениями. Кроме того, страны - участники конвенции обязались координировать свои действия с целью борьбы с коррупцией, которая приобрела трансконтинентальные масштабы.

В рамках правового просвещения прокуратурой района в связи с Международным днем борьбы с коррупцией организован Открытый форум, посвященный вопросам противодействия коррупционным проявлениям на территории района и Республики Бурятия, который будет проведен 15 декабря 2017 года в здании администрации Бичурского района.

Кроме того, лекция по борьбе с коррупцией будет проведена в рамках организованного для учащихся 8-10 классов конкурса рисунков 11 декабря 2017 года. Для уточнения времени и места указанных мероприятий обращаться по телефону 41-5-45.

Александр Каленых, прокурор района, старший советник юстиции

Реклама

Уважаемые жители с. Бичура! Приглашаем вас на концерт группы "Русь" (Забайкальский край), который состоится **10 декабря в 14:00 в РДК.** В программе: авторские и народные песни. Живой звук. В продаже CD-диски. **Цена билета 200 руб.**

Примите поздравления!

Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку, прадедушку **Георгия Иосифовича Белых** поздравляем с юбилеем — 80-летием. От всей души желаем здоровья, благополучия, долголетия.

*Живи, родной наш, до 100 лет,
И знай, что лучше тебя нет.
Чтоб рядом с нами ты был
Сегодня, завтра и всегда.
Желаем благ тебе земных,
Мы знаем — ты достоин их!
Не трать свои силы напрасно,
Здоровья не купишь нигде,
Пусть жизнь твоя будет прекрасна,
Мы счастья желаем тебе!*

Жена, дети, внуки, правнуки



*У каждого давно семья.
Любящих внуков тебе подарили
Не огорчат они никогда.
Мы ни на день тебя не оставим,
Мы рядом будем всегда,
Хотим сказать без сомненья
Мы очень любим тебя!*



Муж, дети, внуки

Коллектив детского сада «Подснежник» поздравляет с юбилеем **Екатерину Андреевну Савельеву**, который она отмечает 8 декабря. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни!

*55 — прекрасный возраст
И блестящий юбилей!
Пусть не покидает бодрость,
Сердце бьется веселей!
Пусть здоровье не подводит
Год за годом, день за днём!
И, как прежде, пусть приходят
Радость и удача в дом!*



Дорогую, любимую жену, маму, дочь, сестру **Галину Андреевну Иванову** поздравляем с юбилеем. Желаем долгих и счастливых лет, крепкого здоровья, тепла в душе и уюта в доме.

*Пусть дни счастливой вереницей
В прекрасном вальсе закружат,
Душа поет, летит, как птица,
Стремясь вперед, а не назад.
Пусть юбилей подарит радость,
Эмоций ярких океан.
А все тревоги и усталость
Вдали растают, как туман!*



Муж Виктор, дети Наталья, Артём, зять Руслан, папа и мама, брат Сергей, невестка Наташа, племянники Даша, Сергей

Дорогую дочь, сестру, тётю **Татьяну Андреевну Куприянову** поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья, благополучия!

*С юбилеем, с круглой датой
Поздравляем от души.
Будь здоровой и богатой,
Бодро, весело живи.
Дома — сил и понимания.
И заботы от родных.
На работе — процветания,
Премий внеочередных.
Пусть улыбки и объятия
Согревают без огня.
Искренне желаем счастья,
С днем рождения тебя!*



Мама, Сергей, Марина, Лариса, Слава, Дима

7 декабря дорогая, любимая жена, мама, бабушка **Екатерина Васильевна Ткачёва** отметила 65-летний юбилей. От всей души мы тебя поздравляем, желаем счастья, здоровья и долгих лет жизни.

*Спасибо, родная, что есть ты у нас,
Что видим и слышим тебя каждый час,
За добрую душу и теплое слово,
За то, что не видели в жизни плохого,
Спасибо тебе, наш родной человек!
Желаем здоровья на долгий твой век!
Спасибо тебе за заботу,
Что нас согреваешь теплом,
Когда мы приходим с работы
Приотворяешь двери в дом.
Спасибо, родная, что нас ты растила
Горе и радость деля пополам,
Ночей не спала, о себе забывала,
Ты всю себя нам отдала.
Лапочка-дочка, четыре сыночка,*



3 декабря наша коллега **Ирина Константиновна Гаврилова** отметила свой юбилей. Коллектив детского сада «Рябинка» поздравляет её со знаменательной датой — 55-летием и желает крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия.

*Желаем в юбилей любви
И веры, и надежды,
Желаем, чтобы дни текли
Красиво и успешно.
Пусть будут долгими года,
Здоровье не увядает,
И пусть сбывается всегда
Все то, о чем мечтается!*



Реклама

«НЕ ПАРЬСЯ», ПОМЕНЯЙСЯ!
МЕНЯЕМ СТАРУЮ ТЕХНИКУ НА НОВУЮ
с 20 ноября по 21 декабря

СЛАВИЯ-ТЕХ с.Бичура, ул. Советская, 46 Е, ТЦ "Лимон", тел.58-01-61

Уважаемые жители Бичурского района! Сообщаем, что на территории Бичурского района начинает свою деятельность страховая компания «Надежда», которая занимается страхованием автотранспорта (ОСАГО), здоровья, имущества. Всегда в наличии полисы установленного образца. По всем интересующим вопросам можете обращаться по телефону: 42-5-29 или по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2, строение 1.

Уважаемые автовладельцы! Уведомляем, что на территории Бичурского района действует единственный оператор, получивший аккредитацию в сфере технического осмотра транспортных средств — ИП Фурманов А.А. (номер в реестре 08228). Сертифицированная станция технического обслуживания транспортных средств находится по адресу: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2. Согласно реестру Российского Союза Автостраховщиков (РСА) иных операторов и экспертов технического осмотра транспортных средств на территории Бичурского района не зарегистрировано.

Только с 11 по 13 декабря **СТО ТЫСЯЧ МЕЛОЧЕЙ**
ТЕРРИТОРИЯ НИЗКИХ ЦЕН
СКИДКА 50% НА КАСТРЮЛИ

с.Бичура, ул. Советская, 46 Е, ТЦ "Лимон", тел. 58-01-61

В ПИЦЦ "КАМЕЛИЯ"
большой ассортимент:
тортов, пирожных и других кондитерских изделий от разных производителей **ПО НИЗКИМ ЦЕНАМ!**
Приглашаем за покупками!

УВАЖАЕМЫЕ РЕКЛАМОДАТЕЛИ! НАПОМИНАЕМ О ТОМ, ЧТО ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА В ТЕКУЩИЙ НОМЕР ПРИНИМАЮТСЯ ДО СРЕДЫ!

ПРОДАЁТСЯ

- Hyundai «Starex», 2006 г/в, 280 тыс. руб. Торг. 8-924-652-30-77.
- Nissan «Sunny», 1990 г/в, ХТС, автомат, V-1,3 л. Недорого. 8-924-650-92-39.
- УАЗ-33065, грузовой, 2014 г/в, Toyota «Fielder», 2001 г/в. Сено стоговое — обмен на мясо. 8-924-775-12-72.
- ГАЗ-66, лебёдка. 8-914-989-24-10.
- Треккомнатная квартира в двухквартирном доме в Малом Куналее. 8-924-352-39-38.
- Благоустроенная квартира. 8-950-396-89-35.
- Благоустроенная квартира на земле. 8-951-620-64-66.
- Благоустроенный дом. 8-950-397-71-25.
- Благоустроенный дом, гараж. 8-983-422-63-39.
- Дом ул. Коммунистическая, 312. Все постройки. 370 тыс. руб., можно под материнский капитал. 8-951-624-64-02.
- Дом с постройками в центре Бичуры. 8-950-385-83-45, 8-950-397-64-24.
- Дом в центре. Недорого. 8-914-051-83-89.
- Корова, телка. 8-983-331-60-67.
- **МЯСО СВИНИНА. НЕЖИРНОЕ. 8-924-398-47-85.**
- Мясо свинина. 8-950-383-89-77.
- Свинина, говядина. 8-951-622-58-93.
- **Мясо свинина. 8-924-754-22-40.**
- Мясо свинина, говядина. 8-924-353-75-30.
- Свинина или поменяю на говядину. 8-951-624-65-21.
- Мясо говядина. 8-924-778-15-71.
- Мясо говядина, конина. 8-951-622-03-98.
- Мясо говядина, молодое (у. Хаян). 8-983-450-62-72, 8-914-630-82-36.
- Мясо говядина. 8-924-354-93-99.
- Жир барсучий. 8-951-629-60-66.
- Сено луговое с доставкой. 8-950-381-32-31.
- Сено с сеновала 15 тыс. руб. 8-924-552-96-09.
- **Сено. Дрова. Опилки. 8-924-354-53-13.**
- Дрова сухие. 8-924-774-93-49, 8-924-770-18-37.
- Дрова сухие, сырые. Доставка. 8-914-639-16-50.
- Дрова сухие (чек). Мясо говядина (молодое). 8-924-354-90-64.
- Дрова. Горбыль. 8-983-336-37-45.
- **ГОРБЫЛЬ. СРЕЗКИ. ОПИЛКИ. 8-950-388-15-11.**
- Срезки. Опилки. 8-914-983-12-77.
- Печь банная, можно по заказу. 8-924-350-77-89.
- **ДВУХСПАЛЬНАЯ, ОДНОСПАЛЬНАЯ КРОВАТИ, КОНЬКИ СПОРТИВНЫЕ. 8-914-835-13-93.**

Пшеница. Урожай 2017 г. 10 руб./кг.
8-924-354-55-91.

СРОЧНО автомобиль Toyota «Town Ace», 1998 г/в. Двигатель контактный, ХТС. Цена 130 тыс. руб. **8-924-358-89-87.**

Перепелиные, куриные яйца с доставкой. Мёд. **8-924-397-56-07.**

ДРОВА сухие недорого. УГОЛЬ отборный. **8-929-471-33-82, 8-924-770-94-66.**

ДРОВА сухие ГАЗ-66. Недорого!
8-924-777-77-84.

Опилки, срезки, горбыль — КамАЗ.
8-924-452-48-66, 8-924-015-37-66.

Уголь читинский (отборный).
8-924-655-85-40, 8-951-630-75-23.

Уголь читинский (отборный). 2, 3, 4 и 6 т.
8-924-777-77-84.

УГОЛЬ читинский 2, 4 т.
8-950-388-50-07.

Молотое сено, ботва, донник. **8-924-350-77-89.**

В магазине «УДАЧНЫЙ» (московская ярмарка) новое поступление товара: куртки, шубы, вечерние платья, детские платья, новогодние костюмы, лыжные, камуфляжные костюмы, обувь. **Ждём вас за покупками!** ТЦ «Камелия» (под аркой).

СОЛОМА пшеничная, овсяная. **СЕНО.** Доставка в любую деревню.
8-950-386-80-18.

СЕНО. СОЛОМА пшеничная, овсяная. Доставка. **8-902-534-95-37.**

Сено. Уголь читинский (отборный) от 2 до 5 т.
8-914-057-46-61, 8-902-455-69-29.

Солома. Сено луговое. Доставка.
8-924-655-85-40, 8-951-630-75-23.

В магазин «**ВСЁ ДЛЯ ДОМА**» по адресу ул. Советская, 28, здание «Каскад» поступили детские новогодние костюмы, ёлки, игрушки, украшения. Принимаем заявки на **новогодние товары.**

Уважаемые жители Бичурского района! По адресу ул. Советская, 28 на территории **магазина «Каскад»** имеется в продаже товар по оптовым ценам: сахар, крупы, корма для домашних животных, макаронные изделия, мука, чай, консервы и многое другое.

Принимаем заявки и осуществляем доставку на дом.
8-914-053-15-15.

Компания «Белая медведица». Натяжные потолки. Пластиковые окна. Рольставни. Установка дверей. Шкафы-купе.
8-924-655-11-55.

АВТОЗАПЧАСТИ для иномарок **АВТОМАРКЕТ** Бичура ул. Ленина 237Б 89025628031

Эл. подогреватели тосола 1 кВт, 1.5 кВт, 2 кВт, 3 кВт Запуск двигателя в любой мороз **АВТОМАРКЕТ 89025628031**

ОКНА в рассрочку и в кредит. ТД «Юбилейный». **42-5-16.**

КУПЛЮ
• Шкурки белки. 8-914-638-02-33.
• **ЗАКУПАЕМ КРС, ТЕЛЯТ.** 8-950-380-53-63, 8-924-397-99-52.
• **КРС, коней.** 8-924-452-21-48.
• **КРС, коней.** 8-924-654-20-98, 8-914-842-20-08.
• Шкуры КРС. 8-951-626-42-29.

Шкуры КРС. Аккумуляторы б/у.
8-902-163-57-20.

ООО «Кедр» закупает кедровый орех, черемуху. Шкурки белки. ул. Соломенникова, 7 «а».
8-924-774-17-05.

ЗАКУПАЕМ орех, черемуху, серу, боярку, шиповник. ул. Юбилейная, 1.

Закупаем кедровый орех. Дробим шишку бесплатно.
8-914-638-37-40, 8-924-399-99-08.

Шкурки белки, колонка. ул. Юбилейная, 1. **8-924-771-15-19.**

МЕНЯЮ
• Хряка 1 г. 4 м. на кабана или свинью. 8-983-331-86-58.

РАБОТА
Требуется автослесарь кузовного ремонта. **8-924-390-61-60.**

УСЛУГИ
• Помол зерна, сена, черемухи. 8-924-350-77-89.
• Чистка перо-пуховых подушек с заменой наперников. Ремонт одежды. 8-983-426-95-57.
• Тёплая автостоянка. Советская, 28. 8-924-771-15-19.
• Ремонт холодильников. 8-914-054-38-58.
• Откачка выгребных ям. 8-983-334-02-81.

Грузоперевозки до 15 тонн (60 м³). Куплю пиломатериал.
8-929-474-27-05.

Адвокат Зояркин Алексей Дмитриевич. Все виды юридической помощи. Третий этаж, ТЦ «Лимон».
8-908-595-25-63, 8-924-358-61-22.

МАНИКЮР классический, френч, градиент, втирка, наращивание ногтей. Недорого. Могу приехать. **8-924-351-29-07.**

Наращивание ногтей. Парикмахерские услуги с выездом на дом.
8-924-771-15-22. Марьяна.

Парикмахерская «Эстель» предлагает услуги: стрижка, биоэпиляция, покраска. Пенсионерам постоянные скидки. Работаем с 8.30 до 18.00 без перерыва. Сб., вс. — Выходной.
Запись по тел.: 8-951-620-65-56.

АВТОСТРАХОВАНИЕ от компании «РОСЭНЕРГО» Полисы в наличии. **СКИДКИ** постоянным клиентам. Оформление электронных полисов без дополнительных страховых. Райадминистрация, каб. 208 «а», 2 этаж. **8-902-161-62-33 (Наталья).**

Врач-нарколог Эффективное лечение алкогольной зависимости (4800 руб.), табакокурения (3500 руб.), энуреза, бессонницы, депрессивных состояний (3500 руб.). Приём 10 декабря в РДК с 10-00 до 14-00 часов. Контактный телефон: **8-914-922-22-14.** Лицензия №9901002561. Имеются противопоказания.

ТАКСИ ДЛЯ ВАС Телефон диспетчера: **707-222, 8-924-451-23-44**

ТАКСИ по Бичуре и району «Бичурское» Удобно, недорого, круглосуточно. Тел. диспетчера: **8-924-456-36-66.** Требуется водитель с категорией «В», «Д». ИП «Фурманов А.А.»

«МИР РЕМОНТА». Пластиковые окна. Крыши. Евроремонт. Натяжные потолки. **СКИДКИ. ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.** **8-924-399-85-00 (Виталий).**

МАРШРУТНОЕ ТАКСИ Бичура — Улан-Удэ ИП «Фурманов А.А.» (от дома). Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала. Тел.: **8-924-652-52-14.**

ИНОЕ
• Отдам котят в хорошие руки. 8-914-639-40-80, 8-914-833-18-10.

Министерство труда и социальной защиты Российской Федерации совместно с Международной Ассоциацией содействия обеспечению безопасных условий труда «ЭТАЛОН» проводит Всероссийский конкурс на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и Безопасность» 2017 года. Для участия во Всероссийском конкурсе необходимо пройти регистрацию на веб-сайте: <http://www.aetalon.ru> тел.: 8(495)411-09-98.

Магазин «Каскад» принимает заявки на **новогодние подарки.**

Внимание! С 1 ноября по 27 декабря, сделав покупку товаров в ТЦ «Камелия» на сумму 1000 рублей, вы становитесь участником традиционного предновогоднего розыгрыша призов, который состоится 27 декабря в РДК. **Сделайте покупку и получите приз!**

В Бичуре **ПОСТОЯННО** (без выходных) ведёт приём лама-астролог Алдар Амбай из Шибертуйского дацана. Можно обращаться по любым личным вопросам. **Адрес: с. Бичура, ул. Мира, 19. 8-914-835-72-50.**

ЗАЙМЫ ПОД ЗАЛОГ АВТОМОБИЛЯ. **8-924-390-61-60.**

Приглашаем **10 декабря в 13.00 часов** в Малокуналейский Дом культуры на чествование чемпионки России по дзюдо и самбо (спорт глухих) **Анны Гнеушевой.** В программе: приветствие, поздравления, презентация, показательные выступления спортсменов из Улан-удэ. **Оргкомитет**

Строки признательности Выражаю глубокую благодарность благотворительному фонду «Благое дело» под руководством Слепнёвой Натальи Пантелеймоновны за оказанную материальную помощь. **Наталья**

В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИЩИМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК 11 декабря 1 ПЕРВЫЙ	ВТОРНИК 12 декабря 1 ПЕРВЫЙ	СРЕДА 13 декабря 1 ПЕРВЫЙ	ЧЕТВЕРГ 14 декабря 1 ПЕРВЫЙ	ПЯТНИЦА 15 декабря 1 ПЕРВЫЙ	СУББОТА 16 декабря 1 ПЕРВЫЙ	ВОСКРЕСЕНЬЕ 17 декабря 1 ПЕРВЫЙ
06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 02.05, 04.00 Новости 10.15, 05.15 Контрольная закупка 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55, 04.15 Модный приговор 13.15 Бабий бунт (16+) 13.50, 18.00, 02.20 Время покажет (16+) 16.15 Давай поженемся! (16+) 17.00, 03.20, 04.05 Мужское/Женское (16+) 19.45 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Серебряный бор» (16+) 00.30 Вечерний Ургант (16+) 01.05 Познер (16+)	06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.05, 04.00 Новости 10.10, 05.25 Контрольная закупка 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55, 03.15, 04.05 Модный приговор 13.15 Бабий бунт (16+) 13.50, 18.00, 01.20 Время покажет (16+) 16.15, 04.35 Давай поженемся! (16+) 17.00, 02.20 Мужское/Женское (16+) 19.45 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Серебряный бор» (16+) 00.35 Вечерний Ургант (16+)	06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.10, 04.00 Новости 10.15, 05.25 Контрольная закупка 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55, 03.20, 04.05 Модный приговор 13.15 Бабий бунт (16+) 13.50, 18.00, 01.25 Время покажет (16+) 16.15, 04.35 Давай поженемся! (16+) 17.00, 02.25 Мужское/Женское (16+) 19.45 На самом деле (16+) 20.50 Пусть говорят (16+) 22.00 Время 22.30 «Серебряный бор» (16+) 00.35 Вечерний Ургант (16+)	06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 20.00, 04.00 Новости 10.10 Контрольная закупка 10.50 Жить здорово! (12+) 11.50, 13.05, 03.50, 04.05 Модный приговор 13.40 На самом деле (16+) 14.45 Пусть говорят (16+) 15.15, 20.15 Время покажет (16+) 17.00 Пресс-конференция Президента Российской Федерации Владимира Путина. Прямая трансляция 22.00 Время 22.30 «Серебряный бор» (16+) 00.40 Кубок Первого канала по хоккею 2017. Сборная России — сборная Швеции 03.00 Мужское/Женское (16+) 04.55 Давай поженемся! (16+)	06.00 Доброе утро 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Новости 10.15, 06.15 Контрольная закупка 10.50 Жить здорово! (12+) 11.55 Модный приговор 13.15 Бабий бунт (16+) 13.50, 18.00, 01.05 Время покажет (16+) 16.15 Давай поженемся! (16+) 17.00 Мужское/Женское (16+) 19.45 Человек и закон (16+) 20.55 Поле чудес (16+) 22.00 «Время» 22.30 Сегодня вечером (16+) 00.10 Вечерний Ургант (16+) 02.30 «Голос». Новый сезон (12+) 04.30 «Полтергейст» (16+)	07.00, 11.00, 13.00 Новости 07.10 «Дети понедельника» (12+) 09.00 Игрой, гармонь любимая! 09.45 «Смешарики. Новые приключения» 10.00 Умницы и умники (12+) 10.45 Слово пастыря 11.15 «Римма Маркова. Слабости сильной женщины» (12+) 12.20 Летучий отряд 13.10 Идеальный ремонт 14.15 На 10 лет моложе (16+) 15.05 Время кино 17.45 Сегодня вечером (16+) 19.15 «Голос». Новый сезон (12+) 21.30 Время 21.50 Кубок Первого канала по хоккею 2017. Сб. России — сб. Канады. В перерывах — Вечерние новости (с субтитрами) 00.15 Проекторперискилтон (16+) 00.50 «Короли фанеры» (16+) 01.35 «Познер». Родион Щедрин (16+) 02.40 «Все без ума от Мэри» (16+) 04.50 «Осада» (16+)	07.00, 11.00, 13.00 Новости 07.10 «Русское поле» 08.50 «Смешарики. ПИН-код» 09.00 Часовой (12+) 09.35 Здоровье (16+) 10.40 «Непугёвые заметки» (12+) 11.15 Честное слово 12.10 Смак (12+) 13.20 Дорогая передача 13.45 Теория заговора (16+) 14.40 «Дело декабристов» (12+) 16.40 Музыкальное шоу «Он и она» 18.30 Русский ниндзя 20.30 «Лучше всех!» 22.00 Воскресное «Время» 23.30 «Что? Где? Когда?» (16+) 00.40 Кубок Первого канала по хоккею 2017. Сб. России — сб. Финляндии 03.00 «Линкольн» (12+)
РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 минут (12+) 16.00 «Морозова» (12+) 19.00 Прямой эфир (16+) 22.00 «Тайны следствия» (16+) 00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+) 02.50 «Фамильные ценности» (12+)	РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 минут (12+) 16.00 «Морозова» (12+) 19.00 Прямой эфир (16+) 22.00 «Тайны следствия» (16+) 00.15 Вечер с В. Соловьёвым (16+) 02.50 «Фамильные ценности» (12+)	РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 минут (12+) 16.00 «Морозова» (12+) 19.00 Прямой эфир (16+) 22.00 «Тайны следствия» (12+) 00.15 Вечер с В. Соловьёвым (16+) 02.50 «Фамильные ценности» (12+)	РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 03.50 60 минут (12+) 15.00, 02.50 «Морозова» (12+) 17.00 Пресс-конференция Президента Российской Федерации Владимира Путина. Прямая трансляция 20.00 Прямой эфир (16+) 22.00 «Тайны следствия» (12+) 00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+)	РОССИЯ 06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00 Вести 10.55 О самом главном (12+) 12.40, 15.40, 18.40, 21.45 Вести. Местное время 13.00 Судьба человека (12+) 14.00, 20.00 60 минут (12+) 16.00 «Морозова» (12+) 19.00 Прямой эфир (16+) 22.00 «Тайны следствия» (12+) 00.15 Вечер с В. Соловьёвым (12+)	РОССИЯ 05.40 «Срочно в номер!-2» (12+) 07.35 «Маша и Медведь» 08.10 Живые истории 09.00, 12.20 Вести. Местное время 09.20 Россия. Местное время (12+) 10.20 Сто к одному 11.10 Петяро на одного 12.00, 15.00, 21.00 Вести 12.40 Аншлаги и Компания (16+) 15.00 «Через беды и печали» (12+) 19.00 «Привет, Андрей!». Вечернее шоу А. Малахова (12+) 22.00 «Позднее раскание» (12+) 01.55 «Напряжная жертва» (12+) 03.50 «Следствие ведут знатоки»	РОССИЯ 05.50 «Срочно в номер!-2» (12+) 07.45 Сам себе режиссёр 08.35 Смехопанорама 09.05 Утренняя почта 09.45 Местное время. Вести-Бурятия. Неделя в городе 10.25 Сто к одному 11.10 «Когда все дома» 12.00, 15.00, 21.00 Вести 12.00 Кастинг Всероссийского открытого телевизионного конкурса юных талантов «Синяя Птица» 12.50 Смейтесь разрешается 14.35 «Куда уходят дожди» (12+) 18.30 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя птица» 23.00 Воскресный вечер с В. Соловьёвым (12+) 01.30 «Американский отдел. Капкан на ЦРУ» (12+) 03.25 «Следствие ведут знатоки»
НТВ 06.00, 07.05 «Хвост» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00, 11.25 «Возвращение Мухтара» (16+) 12.20 «Подозреваются все» (16+) 13.00 «Свидетели» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00, 17.30, 02.20 Место встречи (16+) 18.00 Специальный выпуск (16+) 19.00 «Ментовские войны» (16+) 20.40 «Чужое лицо» (16+) 22.40 «Казнить нельзя помиловать» (16+) 00.55 Итоги дня 01.25 Поздняков (16+) 01.40 «Агентство скрытых камер» (16+) 02.55 Малая Земля (16+) 03.55 «Хожение по мукам» 05.35 Поедем, поедим!	НТВ 06.00, 07.05 «Хвост» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00, 11.25 «Возвращение Мухтара» (16+) 12.20 «Подозреваются все» (16+) 13.00 «Свидетели» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00, 17.30 Место встречи (16+) 18.00 Специальный выпуск (16+) 19.00 «Ментовские войны» (16+) 20.40 «Чужое лицо» (16+) 22.40 «Казнить нельзя помиловать» (16+) 00.55 Итоги дня 01.25 Идея на миллион (12+) 02.50 Квартирный вопрос 03.50 «Хожение по мукам» 05.25 Поедем, поедим!	НТВ 06.00, 07.05 «Адвокат» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00, 11.25 «Возвращение Мухтара» (16+) 12.20 «Подозреваются все» (16+) 13.00 «Свидетели» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00, 17.30 Место встречи (16+) 18.00 Специальный выпуск (16+) 19.00 «Ментовские войны» (16+) 20.40 «Чужое лицо» (16+) 22.50 «Казнить нельзя помиловать» (16+) 00.55 Итоги дня 01.25 Идея на миллион (12+) 02.50 Дачный ответ 03.50 «Хожение по мукам» 05.20 Поедем, поедим!	НТВ 06.00, 07.05 «Хвост» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00, 11.25 «Возвращение Мухтара» (16+) 12.20 «Подозреваются все» (16+) 13.00 «Свидетели» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00, 17.30 Место встречи (16+) 18.00 Специальный выпуск (16+) 19.00 «Ментовские войны» (16+) 20.40 «Чужое лицо» (16+) 22.50 «Казнить нельзя помиловать» (16+) 00.55 Итоги дня 01.25 Идея на миллион (12+) 02.50 НашПотребНадзор (16+) 03.50 «Хожение по мукам» 05.40 Поедем, поедим!	НТВ 06.00, 07.05 «Адвокат» (16+) 07.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 08.00 Деловое утро НТВ (12+) 10.00, 11.25 «Возвращение Мухтара» (16+) 12.20 «Подозреваются все» (16+) 13.00 «Свидетели» (16+) 14.25 Обзор. Чрезвычайное происшествие 15.00 Место встречи (16+) 17.30 ЧП. Расследование (16+) 18.00 «Просто Джексон» (16+) 20.40 «Барсь» (16+) 00.30 «Захар Прилепин. Уроки русского» (12+) 01.00 Идея на миллион (12+) 02.25 Мы и наука. Наука и мы (12+) 03.25 «Хожение по мукам» 04.25 Поедем, поедим! 05.05 «Брачный контракт» (16+)	НТВ 06.05 ЧП. Расследование (16+) 06.40 Звезды сошлись (16+) 08.25 Смотр 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня 09.20 Их нравы 09.55 Новый дом 10.30 Готовим с Алексеем Зиминным 11.20 Главная дорога (16+) 12.00 Еда живая и мёртвая (12+) 13.00 Квартирный вопрос 14.05 НашПотребНадзор (16+) 15.10 Поедем, поедим! 16.05 Своя игра 17.20 Однажды... (16+) 18.00 «Секрет на миллион». Александр Мохов (16+) 20.00 Центральное телевидение 21.00 Жди меня (12+) 22.00 «Ты супер!» Танцы (6+) 00.40 Международная пирамида (18+) 01.40 Квартирный НТВ у Маргулиса. Группа «Секрет» (16+) 02.50 «Хожение по мукам» 04.20 «Брачный контракт» (16+)	НТВ 06.10 «Мы из джаза» (16+) 08.00 Центральное телевидение (16+) 09.00, 11.00, 17.00 Сегодня 09.20 Их нравы 09.40 Устами младенца 10.25 Едим дома 11.20 Первая передача (16+) 12.05 Чудо техники (12+) 13.00 Дачный ответ 14.00 НТВ-видение. «Муслим Магомаев. Возвращение» (16+) 15.00 Потеря «У нас выигрывают!» (16+) 16.05 Своя игра 17.20 Следствие вели... (16+) 19.00 Новые русские сенсации (16+) 20.00 Итоги недели 21.10 Ты не поверишь! (16+) 22.10 Звезды сошлись (16+) 24.00 «Путь нефти: Мифы и реальность» (12+) 01.00 «Сын за отца...» (16+) 02.40 «Хожение по мукам» 04.15 «Брачный контракт» (16+)

Реклама

Уважаемые жители Бичурского района! Вы можете приобрести у нас продукцию Алтайского края ПО ОПТОВЫМ ЦЕНАМ в с. Бичура. МЫ ПЕРЕЕХАЛИ.

ОСУЩЕСТВЛЯЕМ ДОСТАВКУ ТОВАРА ПО ЗАЯВКАМ ДО ВАШЕГО ДОМА ПО НАСЕЛЁННЫМ ПУНКТАМ ПО СЛЕДУЮЩИМ ДНЯМ И ЦЕНАМ:

ВТОРНИК:

- ♦ Потанино — 150 р.
- ♦ Амгалантуй — 150 р.
- ♦ Дабатуй — 150 р.
- ♦ Шибертуй — 150 р.

СРЕДА:

- ♦ Покровка — 150 р.
- ♦ Алтачей — 100 р.
- ♦ Новоретенка — 100 р.
- ♦ Гутай — 150 р.
- ♦ Мотня — 150 р.

ВОСКРЕСЕНЬЕ:

- ♦ Топка — 150 р.
- ♦ Окино-Ключи — 100 р.
- ♦ Хаян — 100 р.

♦ Мангиртуй — 150 р.

♦ Елань — 100 р.

♦ Ара-Киреть, Дунда-Киреть — 100 р.

♦ Сахарный Завод — 100 р.

ПОНЕДЕЛЬНИК, СРЕДА, ПЯТНИЦА:

- ♦ Бичура — 50 р.

В СТОИМОСТЬ ЗАЯВКИ ВХОДЯТ доставка товара до вашего дома (в любом объеме) и разгрузка.

ТЕЛЕФОН ДЛЯ ЗАЯВОК: 8-924-754-52-51.

НАШ АДРЕС: с. Бичура, ул. Комсомольская, 2.

ГРАФИК РАБОТЫ: с 9.00 до 18.00.

Воскресенье — до 15.00 ч.

СПАСИБО, ЧТО ВЫ ВЫБРАЛИ НАС!

♦ **Сахар свекольный:** 50 кг — 1850 (37 р./кг), 10 кг — 390 р. (39 р./кг).

♦ **Кормосмесь:** «Роса» (38 кг) — 320 р.; «Мельник» (40 кг) — 340 р., «Расти большой» (40 кг) — 460 р.

♦ **Комбикорм** для откорма свиней (40 кг) — 480 р.

♦ **Алгрейн куриный** (35 кг) — 480 р.

♦ **Крупка куриная** «Мельник» (40 кг) — 520 р.

♦ **Комбикорм универсальный гранулированный** (40 кг) — 340 р.

♦ **Витаминные добавки** для домашней птицы и свиней — от 40 р. и другое.

♦ **Пшеница** (40 кг) — 530 р.; 1 кг — 13 р. 25 коп.

♦ **Овес** (40 кг) — 550 р.

♦ **Дроблёнка:** пшеничная (40 кг) — 580 р., гороховая (25 кг) — 420 р.; кукурузная (40 кг) — 700 р.;

♦ **Отруби** (25 кг) — 250 р. и другие виды кормосмесей.

♦ **Мука:** 1 с. (Беляевская) «Мельник» (50 кг) — 950 р.

♦ **Мука в/с** «Беляевская» (50 кг) — 1020 р.; «Славная» (50 кг) — 1020 р.; «Ключев. элеватор» (10 кг) — 230 р.

♦ **Мука ржаная** (50 кг) — 810 р.

♦ **Масло растительное:** «Астон» (5 л) — 420 р., «Светлица» (0,9 л) — 60 р.; «Затяя» (5 л) — 350 р.; «Затяя» (1,8 л) — 135 р.; «Светлица» (4,5 л) — 320 р.

♦ **Собачий корм:** (г. Улан-Удэ) (5 кг) — 130 р.; «Динго эконом» (7 кг) — 200 р.; «Динго Дог» (10 кг) — 320 р.

♦ **Соль кормовая** (4 кг) — 50 р.

♦ А также в ассортименте:

♦ **Повидло яблочное** (0,5 л) — 60 р.

♦ **Сливки «Сопью Крима»** (500 гр) — 110 р.

♦ **Крупы** от 18 р./кг.

♦ **Макаронные изделия** (5 кг) — 140 р.

♦ **Супы в пачках** — в ассортименте.

♦ **Чай** — от 100 р./п., «Зеленый монгольский» (700 гр) — 180 р.

♦ **Молоко цельное сгущеное (ГОСТ)** — 50 р.

♦ **Каши с говядиной** (в ассортименте) — от 30 р.

♦ **Тушёнка БМП** — 110 р.

♦ **Сайра «Приморская»** — 60 р.

♦ **Пряники** — от 90 р. и **сухари** — от 60 р.

♦ **Конфеты карамель и шоколадные** — от 120 р.

Бичурский хлебоборо

Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район» Республики Бурятия
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебоборо»
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Типографская, 1.
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16.
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г. Подписной индекс 50926.
 Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «Бичурский хлебоборо». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсова, 13.
 Объём — 2 п.л., заказ №2428, тираж 3175 экз.
 Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.
 * Материалы на платной основе.

Газета выходит в пятницу.
 Время подписания в печать:
 6.12.17 г. в 16.00 — по графику.
 6.12.17 г. в 16.00 — фактически.
 В розницу — цена свободная.